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Μνήμη του μακαριστού Μητροπολίτη Σάρδεων 
Μαξίμου στην Θεολογική Σχολή της Χάλκης
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού 
Μητροπολίτη Σάρδεων κυρού Μαξίμου τελέστηκε σήμερα το 
πρωί στη Θεολογική Σχολή της Χάλκης με αφορμή τη 
συμπλήρωση 36 χρόνων από την εκδημία του.

Σήμερα, 30 Δεκεμβρίου, εορτή του Οσίου Γεδεών του Καρακαλληνού, κατά την 
οποία εορτάζει ο εφημέριος της Σχολής, Αρχιμ. Γεδεών Μαγκριώτης, τελέστηκε ο 
Όρθρος και η Θεία Λειτουργία στο ναΰδριο της Σχολής, συμπροσευχομένου από 
του ιερού βήματος του Καθηγουμένου, Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αραβισσού 
κ. Κασσιανού.
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Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ανεγνώσθη υπό του Καθηγουμένου 
νεκρώσιμο τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού Μητροπολίτου 
Σάρδεων κυρού Μαξίμου, εξέχοντος ιεράρχου του Οικουμενικού Θρόνου, 
αποφοίτου της Σχολής (1937), μέλους και Προέδρου της διοικούσης Εφορείας 
αυτής επί μακρά σειρά ετών, επ’ αφορμή της επετείου της προς Κύριον εκδημίας 
του (+30 Δεκεμβρίου 1986).



Ο κατά κόσμον Σωτήριος Τσαούσης γεννήθηκε στο χωριό Αηδόνια Τρικάλων 
στις 7 Ιουλίου 1914. Αποφοίτησε από τη Θεολογική Σχολή της Χάλκης το 1937. 
Διάκονος χειροτονήθηκε το 1938 στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος Χαλκηδόνος από 
τον Μητροπολίτη Χαλκηδόνος Μάξιμο. Υπηρέτησε ως Αρχιδιάκονος στη 
Μητρόπολη Χαλκηδόνος. Το Νοέμβριο του 1941 διορίστηκε Υπογραμματέας της 
Ιεράς Συνόδου.

Στις 5 Οκτωβρίου 1943 προήχθη σε Αρχιγραμματέα και στη συνέχεια 
χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος από τον Μητροπολίτη Χαλκηδόνος Μάξιμο.

Στις 18 Μαΐου 1946 εξελέγη Μητροπολίτης Σάρδεων. Η χειροτονία του σε 
Επίσκοπο τελέσθηκε στις 16 Ιουνίου 1946 στον Πατριαρχικό Ναό του Αγίου 
Γεωργίου.



Την χειροτονία τέλεσε ο Οικουμενικός Πατριάρχης Μάξιμος ο Ε΄, 
συμπαραστατούμενος από τους Μητροπολίτες Προύσης Πολύκαρπο, 
Θεοδωρουπόλεως Λεόντιο, Χριστουπόλεως Μελέτιο, Κυδωνιών Αγαθάγγελο, 
Περγάμου Αδαμάντιο, Χαλδίας Κύριλλο και Λαοδικείας Μάξιμο. Εκοιμήθη στην 
Κωνσταντινούπολη στις 30 Δεκεμβρίου 1986.

Η νεκρώσιμη ακολουθία εψάλη στον Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου στις 3 
Ιανουαρίου 1987, προεξάρχοντος του Οικουμενικού Πατριάρχου Δημητρίου. 
Ενταφιάστηκε στην Ιερά Μονή Ζωοδόχου Πηγής Βαλουκλή.

Ο Μητροπολίτης Σάρδεων Μάξιμος (1914 – 1986)


